

**Информационная справка об итогах деятельности  
Государственного бюджетного учреждения  
«Куртамышский психоневрологический интернат»  
за 2024 год**

В 2010 году Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Куртамышское профессиональное училище - интернат» переименовано в Государственное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» на основании Постановления Правительства Курганской области от 12.07.2010 года № 268 «Об изменении предмета и целей деятельности, переименовании государственных учреждений Курганской области».

В интернате на момент открытия проживало 343 инвалида, штатное расписание сотрудников – 230 единиц. В 2011 году Государственное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» переименовано в Государственное бюджетное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» на основании Постановления Правительства Курганской области от 09.08.2011 года № 380 «О переименовании Государственного учреждения «Куртамышский психоневрологический интернат».

На 1 января 2025 года плановое количество проживающих интерната составило 415 человек. Штатное расписание сотрудников составило 211,25 единиц.

Государственное бюджетное учреждение «Куртамышский психоневрологический интернат» оказывает социальные услуги в стационарной форме гражданам (женщины с 55 лет, мужчины с 60 лет), инвалиды старше 18 лет, страдающих психическими хроническими заболеваниями, нуждающихся по состоянию здоровья в постоянном уходе и наблюдении, обеспечивает создание соответствующих их возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности. Учреждение оказывает следующие виды услуг: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические услуги, социально-педагогические услуги, социально-трудовые, социально-правовые, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности.

В учреждении имеются 3 отделения милосердия, 3 отделения общего типа (одно из них - в отделении села Пепелино), для проживания подопечных. Размещение проживающих проводится в комфортных условиях - больших

светлых комнатах на 4-5 человек с учетом возраста, состояния здоровья. Граждане, находящиеся на постоянном постельном режиме, ослабленные больные располагаются на первом этаже жилых корпусов №№ 1, 2 и 3 в 4, 5 и 6-ом отделениях проживают пожилые граждане и инвалиды, имеющие возможность самостоятельно передвигаться по территории интерната.

В учреждении организовано рациональное сбалансированное питание. Соблюдаются требования к химическому составу и калорийности дневного рациона. Для проживающих организовано четырехразовое питание. Разработано и действует 10-дневное меню. Питание осуществляется в обеденном зале в две смены. Питание маломобильных проживающих проводится в отделениях, расположенных в здании корпуса, а находящиеся на постельном режиме - питаются в комнатах.

Учреждение имеет лицензию на медицинскую деятельность. Укомплектованность медицинскими работниками – 99,5%. Задачами медицинской службы являются: организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, поддержание и улучшение здоровья клиентов, оказание неотложной медицинской помощи. Выполнение поставленных задач на высоком уровне осуществляется квалифицированными специалистами в соответствии с разработанными стандартами оказания медицинской помощи с учетом индивидуальных программ реабилитации. Учреждение располагает всем необходимым, отвечающим современным требованиям оборудованием и техническими средствами для организации качественного стационарного социального обслуживания граждан. В штате учреждения есть врач психиатр, фельдшер, зубной врач, медицинская сестра по массажу, медицинская сестра по физиотерапии и другие медицинские работники. Ежедневно проводятся осмотр и наблюдение за состоянием здоровья проживающих граждан. Ежегодно проводятся диспансерный осмотр узкими специалистами, флюорографическое и другие необходимые дополнительные лабораторные обследования. Специализированная медицинская помощь оказывается на базе ГБУ «Межрайонная больница № 6» г. Куртамыш, Курганской областной психоневрологической больницы, в Мишкинской психоневрологической больнице.

Контроль над общим самочувствием проживающих, выполнение врачебных назначений, уход и проведение санитарно-гигиенических мероприятий осуществляются на шести сестринских постах круглосуточно медицинскими сестрами.

В рамках проведения культурно-досуговых мероприятий ведутся кружковые занятия. На каждое кружковое занятие разработана программа, рассчитанная именно на категорию граждан, проживающих в интернате с учетом их соматического и физического состояния. Занятия проводятся в специально отведенных кабинетах, где занятия проводят инструктора по труду.

Для проведения досуговых мероприятий в Учреждении оборудованы комнаты для проведения настольных игр, занятий кружковой деятельностью, актовый зал для проведения коллективно - творческих дел, концертов, просмотров фильмов, спортивный зал для тренировок и игр, «модульная комната» для занятий в кружке «Хозяюшка». В свободное время желающие могут воспользоваться шахматами, шашками, домино, лото и другими настольными играми в кабинете воспитателя. В соответствии с циклограммой досуговой деятельности все желающие посещают кружки «Фантазия рук», «Нам песня строить и жить помогает», «Художественное творчество», «Садовая», «Мир чувств и эмоций», «Колесо фортуны», «Мир компьютера», «Музыка нас связала», «Очумелые ручки», Танцевальный кружок», интерактивный и социальный туризм и многое другое.

Организация досуговой деятельности в учреждении направлена на адаптацию и реабилитацию проживающих в социум. Мероприятия проводятся в виде игровых, развлекательных, познавательных программ, праздничных мероприятий.

Немаловажную роль в организации досуговой деятельности играют и занятия в библиотеке, здесь проживающие не только узнают новости из газет и журналов, но и знакомятся с творчеством писателей и поэтов, разучивают стихи, читают по ролям.

Социально-психологические услуги клиентам Учреждения предоставляются психологом в специальном кабинете психологической разгрузки. В работе используются стандартные психодиагностические программы, а также адаптированные к условиям работы с психиатрическими пациентами, разработанные психологом учреждения.

Таким образом, материально-техническая база интерната соответствует требованиям. Так, в ПНИ оборудованы кабинет физиотерапии, процедурный и зубной кабинеты, где квалифицированные специалисты оказывают необходимую медицинскую помощь проживающим. Есть спортивный зал и оборудована спортивная площадка на территории интерната. Здесь проходят

каждодневные занятия и тренировки. Также проживающим интерната 1 раз в неделю предоставляется возможность посетить баню.

Комнаты проживающих оборудованы мебелью 100%. Обеспеченность мягким инвентарем (постельное белье, полотенца) также составляет 100%.

Укомплектованность кадрами в учреждении составляет 99 %. Повышение квалификации и аттестация сотрудников проводятся систематично. Ежегодно утверждается план повышения квалификации сотрудников учреждения.

Повысился уровень творческих способностей проживающих. Ярким примером этого являются призовые места на районном и областном уровнях.

Благодаря слаженной, четкой и творческой работе, направленную на адаптацию и реабилитацию проживающих в социум, коллектив интерната награжден за значительный вклад в развитие системы социального обслуживания населения Курганской области Благодарственным письмом Курганской областной Думы.

За активную гражданскую позицию, систематическую реализацию гуманитарных проектов и бескорыстный вклад в поддержку военнослужащих, участвующих в СВО интернат награжден Благодарственным письмом Курганского Народного Фронта, а коллектив отделения № 6 с. Пепелино – Благодарственным письмом Думы Куртамышского муниципального округа.

Учреждение награждено Почетной грамотой за участие во Всероссийском музыкальном флешмобе «Нас миллионы Русских» в поддержку участников Специальной военной операции, а также за активную гражданскую позицию и патриотическое воспитание граждан Российской Федерации.

В апреле на базе нашего учреждения состоялся очередной творческий фестиваль «Музыка сердец» среди сборных команд из организаций, осуществляющих стационарное социальное обслуживание. В этом году он прошел под девизом «Дискотека-90х». Команда нашего ПНИ награждена Дипломом за победу в номинации «Феерия- 90-х» и сертификатом на участие в фотопроекте «Яблони в цвету».

Так же мы приняли участие в Спартакиаде «Интеграция» среди объединенных команд инвалидов и людей без инвалидности организаций Курганской области, осуществляющих стационарное обслуживание. Семь эстафет ребята прошли на одном дыхании, дружно, весело, сосредоточенно и ответственно. Заняли 2 место!!!

Первый раз мы приняли участие в Межрегиональном фестивале «Инклюзив Дэнс Курган - 2024» и в направлении «Танцевальная импровизация» среди 33 инклюзивных пар, наша пара Константин Рюмин и Мария Тельминова заняли второе место! По инклюзивной хореографии среди коллективов наш номер «Стиляги» в номинации «клубный танец» занял второе место, номер «Прекрасная жизнь» в номинации «эстрадный танец» также второе место!

В Международном онлайн-конкурсе по инклюзивному танцу XII Фестиваля Inclusive Dance мы получили диплом лауреата 3 степени.

Награждены грамотой Куртамышского муниципального округа за участие в сдаче норм нормативов Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне».

Принимали участие в региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни "Спасем жизнь вместе!" и за это поощрены Благодарственным письмом УМВД России по Курганской области.

ГБУ «Куртамышский ПНИ» отмечен Благодарственным письмом Администрации Куртамышского муниципального округа и сертификатом за 1 место в номинации «Лучшее новогоднее оформление учреждений социальной сферы».

Наш проживающий, Константин Рюмин, стал Лауреатом- 1 степени в седьмом заочном Международном конкурсе – фестивале «На пике мастерства» г. Москва, Лауреатом 1 степени Всероссийского творческого инклюзивного фестиваля «Чудо лучи» г. Керчь, Лауреатом 2 степени в 4 Открытом Международном конкурсе – фестивале «Волшебные грани» г. Москва, Лауреатом 2 степени в Международном конкурсе – фестивале «Победный каскад» г. Саранск, Лауреатом 2 степени во Всероссийском многожанровом конкурсе – фестивале «Водопад искусств» г. Саранск, Дипломантом 2 степени на Всероссийском фестивале «Луч-2024. Люди, умеющие чувствовать» г. Казань. За заслуги Константина во всех конкурсах, музыкальный руководитель Носкова Светлана Владимировна, поощрена Дипломом за ежедневный труд к людям с ограниченными возможностями здоровья.

Наши подопечные, под руководством библиотекаря, Феодориди Константин и Ядне Раиса приняли участие в 5 Всероссийской фотоакции «Спасибо за победу» и получили сертификат участника.

Накануне Нового года наш интернат посетил Глава Куртамышского муниципального округа Гвоздев Андрей Николаевич. Он вручил нашим семерым ПСУ именные - сертификаты на бесплатное посещение катка.

Носкова Светлана Владимировна, музыкальный руководитель, стала народным героем ежегодной премии "Если бы не ты!" в номинации "Хорошие глупости".

С целью воспитания у проживающих патриотизма, чувства гордости за свою страну, чувства толерантности в сентябре в интернате проводились мероприятия сотрудниками социальной службы, посвященные Международному дню мира. Также проводились мероприятия, посвященные Всероссийскому дню трезвости, Дню памяти и скорби, Дню Государственного флага РФ.

Наряду с культурно-массовой работой идет работа по трудотерапии. Труд стал нормой жизни проживающих. Трудотерапией заняты 84 человека. На приусадебном участке выращено и собрано 560 килограммов капусты, 327 килограмма картофеля и 270 килограммов моркови, 600 килограммов свёклы и 500 килограммов тыквы и почти 200 килограммов зелени. Это рекордные цифры при таких суровых климатических перепадах.

227 ПСУ интерната регулярно посещают кружки.

Было оказано 30388 услуг инновационных технологий, из них проведено 1181 кружок. Этому свидетельствуют организованные выставки поделок, работа на приусадебном участке, благоустройство территории, литературные гостиные, дни психолога и другие развлекательные мероприятия. Хочется выделить мероприятия:

- 1 октября, сотрудники и получатели социальных услуг ГБУ «Куртамышский ПНИ», присоединились к Всероссийской акции «10 000 тысяч шагов к жизни», приуроченной к Всемирному дню сердца. Ходьба – отличное средство для профилактики сердечно – сосудистых заболеваний, лишнего веса, проблем с суставами. А самое главное, что ходьба с единомышленниками – лучшее средство для хорошего настроения. Участники прошли по Тропе здоровья, получили заряд бодрости и массу положительных эмоций.

- Праздничный концерт, посвященный Дню матери. Самые искренние, трогательные стихи прозвучали из уст детей сотрудников интерната. Многие мамы принимали участие в празднике: пели, танцевали вместе с детьми, принимали поздравления и чувствовали себя самыми любимыми, талантливыми и необыкновенными! Отрадно было увидеть на сцене новые таланты, новых ведущих, новых исполнителей.

- В 2024 году тренировку с ПСУ от спортивного клуба «Антифитнес» провела Елена Пильникова. Она поделилась историей своего спортивного успеха,

ответила на интересующие вопросы, научила правильно распределять нагрузку и делать ее грамотно и оптимально для организма. Под веселую музыку получатели социальных услуг выполняли упражнения, которые никого не оставили равнодушными. Каждый из нас понимает, что спорт в жизни человека играет очень важную роль. Поэтому воспитатели с проживающими проводят занятия по физкультуре, соревнования по минифутболу, дартсу, туристические походы на природу, легкоатлетические кроссы, веселые старты, в которых принимают участие проживающие, сотрудники.

Волонтерское движение в нашем муниципальном округе очень важное дело. Оно просто необходимо инвалидам, да и молодым людям, участвующим в этом движении, дает многое: учит их доброте, состраданию, милосердию. К нам в гости приходят и приезжают волонтеры. К дню 8 марта прошел праздничный концерт заслуженного коллектива народного творчества Курганской области, хора русской народной песни «Раздолье» Чинеевского сельского дома культуры. Художественный руководитель – лауреат премии Правительства Курганской области «Душа Зауралья» Тихонов Илья Михайлович. Со сцены звучали прекрасные веселые песни под гармонь, частушки и, конечно же, слова поздравлений и пожеланий нашим женщинам. К дню пожилого человека состоялась концертная программа от артистов Курганской областной филармонии, семейного дуэта – Анастасии и Павла Табаковых. С концертной программой к нам приезжал Куртамышский центр культуры, Нижневский сельский дом культуры. Маленькие воспитанники Центра помощи детям № 1 г. Кургана своими умелыми детскими ручками изготовили чудесные весенние открытки и привезли их нашим подопечным женщинам. В гости к нам приходили ребята-волонтеры, учащиеся 4 класса Куртамышской средней школы № 2. Они украсили нашу зеленую красавицу-елочку игрушками, сделанными своими руками и поздравили проживающих интерната с наступающим Новым годом. Побывала группа учащихся 5 «А» класса Куртамышской средней школы № 1, они смастерили замечательные открытки для наших получателей социальных услуг к Декаде милосердия и к новогодним праздникам. Дом детского творчества проводил конкурсно – развлекательные программы, которые очень нравятся нашим подопечным.

И мы часто сами оказываем благотворительную и волонтерскую помощь. В рамках направления «Долголетие для всех» мобилизационного партийного проекта «Старшее поколение» проходила Всероссийская акция «Тепло для героя». Куртамышский ПНИ присоединился к данной акции. Были собраны

теплые вещи для Защитников нашей Родины, закуплены блиндажные свечи. На СВО было отправлено много посылок с вещами и продуктами. Для своего бывшего сотрудника, который сейчас находится на СВО, были закуплены 10 огнетушителей. А также мы плетем сети, собираем материальную помощь, изготавливаем праздничные открытки для наших бойцов. Это наш посильный вклад в общее дело. Сотрудники и проживающие интерната помогали родному городу в благоустройстве стадиона, проводили субботник по очистке прибрежной зоны от мусора, следили за территорией около автобусной городской остановки. Мы с радостью пополнили "Коробку храбрости", организованную в "Куртамышском доме детства и юношества" для детей, которые проходят лечение в больнице! В селе Верхнее на дне села выступили с большой концертной программой. Оказываем волонтерскую помощь ветеранам и пожилым людям.

В рамках программы "Свет Православия" в нашем интернате имеется молельная комната, часто приглашаем в гости на праздники и для бесед настоятеля Куртамышского храма имени Петра и Павла - иерея Андрея Чапочкина и диакона Валерия Водяникова. Подобные встречи проживающие интерната ждут с трепетом и волнением, ведь именно они приносят душевное тепло и радость!. Проживающие, с инструктором по труду Важениной Надеждой Тихоновной, в январе 2024 года побывали на православной выставке - ярмарке «Добрый свет Рождества» в г. Кургане. А осенью еще и с Каримовой Еленой Ивановной посетили в Кургане Храм Порт-Артурской иконы Божией Матери «Торжество Пресвятой Богородицы». Это первый храм в России, посвященный Порт-Артурской иконе и Храм Богоявления Господня. Побывали в Чимеевском мужском монастыре. Проживающие интерната приняли участие в крестном ходе, приуроченном ко дню памяти святых благоверных Петра и Февронии Муромских, небесных покровителей семьи и брака и первоверховных апостолов Петра и Павла.

В июне на базе отделения с. Пепелино состоялся попечительский совет, где обсуждали работу по программе «Твори добро», и вопросы оказания помощи учреждению в реализации этой программы. В работе также приняли участие и социальные партнеры из с. Пепелино: руководители сельской территории, школы и клуба. Кроме того, для проживающих, членов попечительского совета, сотрудников и жителей с. Пепелино была организована праздничная программа «Троица».



Методический совет педагогов нашего интерната получил сертификат за участие в научно – практическом семинаре «Обмен профессиональным опытом посредством изучения методов работы педагогов из различных регионов РФ.

Делопроизводители, работая с проживающими, стремятся улучшить их социально-экономические условия жизни. Они контролируют сохранность жилья, находящегося в собственности недееспособных граждан, информируют проживающих о видах услуг, оказываемых интернатом, обеспечивают товарами длительного пользования, занимаются розыском родственников, восстановлением необходимых документов, регулируют начисление пенсии опекаемых, своевременно подают отчеты в контролирующие организации. На 01.01.2025г. у нас проживала 415 проживающих, из них 186 - недееспособные.

Плановые проверки органов опеки проходят без замечаний (их в 2024 году было 2). В ходе проверок устанавливается, что приобретенные для граждан вещи используются по назначению лично тем гражданином, для которого приобретено имущество.

В нашем интернате давно уже стали традиционны такие мероприятия, как

- Новогодняя шоу-программа
- Старый новый год
- Татьянин день
- Осенний бал
- Субботники по благоустройству территории
- Поздравление сотрудников с юбилеем
- Православные поездки по святым местам
- Декада милосердия
- Конкурсы между службами и отделениями по благоустройству территории и оформлению внутри здания

- Празднование профессиональных праздников

Ярко прослеживается работа с другими организациями города, частые гости в интернате иереей Андрей Чапочкин, работники библиотек, музыкальная и кадетская школы, Дом культуры, Дом детского творчества, которые оказывают благотворительные концерты. Спонсорскую помощь оказывают и индивидуальные предприниматели, входящие в состав Попечительского совета (Фролова Ирина Николаевна, Логиновских Елена Матвеевна, Панова Ольга Викторовна).